
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA (110ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e treze minutos (9h13min), do dia cinco de
dezembro do ano de dois mil e vinte e três (05.12.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
décima (110ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou a Vereadora SABRINA GARCÊZ para ler um trecho bíblico e,
em seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação,
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO
GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente
foi lido o seguinte documento: Ofício nº 118-002ZGO (0679040)
do Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Goiás, que comunica ao
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Goiânia,
Vereador Romário Policarpo, que em decorrência de nova totalização de
votos para o cargo de Vereador nas Eleições Municipais 2020 desta
Capital, foi realizada às oito horas (8h) desta data, neste Cartório da 2ª
Zona Eleitoral de Goiânia, a cerimônia de diplomação do novo candidato
eleito, Senhor ACENIL GERRA DA COSTA (BILL GERRA), tendo sido
expedido em favor do mesmo seu respectivo diploma, ficando cancelado
o diploma outrora expedido em favor do Senhor LEONARDO JOSÉ
ARANTES (LÉO JOSÉ) . Às nove horas e trinta e cinco minutos
(9h35min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. O Vereador PAULO MAGALHÃES fez uso da Tribuna.
Os Vereadores SARGENTO NOVANDIR, CABO SENNA, JOÃOZINHO



GUIMARÃES e DENÍCIO TRINDADE solicitaram a realização de um
minuto de silêncio em razão do falecimento do Senhor Edilson da Silva
(Tininho Publicidade) e da Menina Amélia Vitória. Apresentaram
matérias: KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados à Presidência
da Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais para homenagear
os Profissionais da Saúde, aos Profissionais da Educação, ao Encontro de
Casais com Cristo - ECC  e à Equipe que realiza o Espetáculo Paixão de
Cristo do Santuário Sagrada Família);  GABRIELA RODART,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Moção de Aplausos à Delegada da Polícia Civil, Dra. Poliana
Bergamo Lomaz; Sessão Solene em homenagem aos Profissionais da
Beleza; entrega da Medalha Comenda Antônio Gonçalves Pereira dos
Santos; entrega da Medalha Tenente Coronel Guilherme Paraense, aos
Campeões de Artes Marciais; entrega da Comenda Mestre Hélio Gracie,
aos Profissionais e Chefs de Cozinha; ao Dia do Psicanalista; aos
Confeiteiros e Profissionais de Confeitarias de Goiânia; e aos Profissionais
da Nutrição); WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões Solenes em
homenagem à Advocacia Trabalhista; às Mulheres da Carreira
Jurídica; aos Profissionais da saúde; ao Dia das Defensoras e Defensores
Públicos; ao Dia dos Profissionais de RH; aos Empreendedores do
Agronegócio; ao Setor Produtivo; ao Dia do Capoeirista; à União pela
Inclusão; ao Dia Internacional da Pessoa com Deficiência; à Advocacia; à
Advocacia Familiarista; e à Advocacia Previdenciarista);  CABO
SENNA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais em homenagem ao Dia Mundial da
Corrida de Rua; aos Trabalhadores do Segmento Automotivo; ao Dia do
Bombeiro e Outorga da Medalha Geovane Silva Fonseca; ao Dia do
Atirador Desportivo; em Comemoração aos 166 Anos da Polícia Militar do
Estado de Goiás e Outorga da Medalha Francisco Januário da Gama
Cerqueira; aos Profissionais de Pintura; aos Adventistas do Sétimo
Dia; aos Militares da Reserva; aos Itapacinos residentes em Goiânia; aos
Profissionais da Beleza; à Polícia Civil do Estado de Goiás; às
Secretárias; aos Times de Base; ao Dia dos Desbravadores; aos
Síndicos; aos Prestadores de Serviços Gerais; e a realização de Moção de
Aplauso Taça das Favelas 2023), ao Prefeito, à SMS
(solicitando esclarecimentos), à SRF (solicitando a regularização
Fundiária Alphaville e do Condomínio Rio Branco), à SEGOV e à SMS
(solicitando informações e esclarecimentos referentes ao repasse do piso
salarial dos Enfermeiros, Técnicos de enfermagem, Auxiliares de
enfermagem e parteiras, data base de 2023); ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais); ANDERSON SALES-BOKÃO,



requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SMS, à Presidência
da Casa (solicitando a realização de Sessões especiais para Entrega de
Títulos Honoríficos ao Mérito de Segurança do Município de Goiânia; ao
Mérito de ACD's e THD's, auxiliares de dentista; ao mérito de Cabeleireiro
e Barbeiro; ao mérito de técnico em nutrição e nutricionistas; ao dia do
Despachante; aos funcionários da Limpeza e Manutenção da Câmara; aos
destaques golzinhos Água Branca; entrega de Medalhas Venerando de
Freitas Borges; e entrega da Medalha Iris Rezende Machado); BESSA,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões em homenagem aos supermercadistas; aos
centros acadêmicos, atléticas e ligas acadêmicas; ao Dia da liderança
religiosa; ao Dia dos Corredores; aos Profissionais da Educação; aos
frentistas e donos de postos de combustíveis; aos técnicos e auxiliares de
enfermagem do HUGOL; ao Dia do Professor Destaque; ao Dia do
Advogado; e, ainda, a realização de audiências para discussão sobre o
benefício de Parcerias Público-Privadas para o Município de
Goiânia; sobre o fortalecimento da Educação Inclusiva em Goiânia; sobre
a importância da Liderança Religiosa na formulação de políticas públicas;
e sobre a Consolidação das Leis do Consumidor no âmbito Municipal);
PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA
e à SMM; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
à COMURG, à Família Akitaya e à Família Rocha; AAVA SANTIAGO,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à SMM; LEANDRO
SENA, requerimento endereçado à SICTEC (solicitando informações
sobre o contrato nº 07/2021, entabulado com a empresa TECNO-IT
TECNOLOGIA SERVIÇOS E COMUNICAÇÃO LTDA, CNPJ 19.354.200/0001-
70, relativo ao Projeto de Modernização dos Sistemas de Infraestrutura de
Rede Ótica e Videomonitoramento a ser implementada no Município de
Goiânia), à SEINFRA e à COMURG; EDGAR DUARTE, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões
Especiais em homenagem ao Dia da Família; ao Dia Oficial da
Reserva; aos Destaques da Engenharia e da Arquitetura; ao Dia do
Perito; Sessão Solene da Entrega da Comenda Félix Perillo ao Dia do
Farmacêutico; ao Dia do Soldado; aos 166 dias da PMGO; ao Dia do
Pastor; ao Dia do Assistente Social; aos Trabalhadores das Unidades de
Saúde; às Lideranças Políticas; às Entidades do Terceiro Setor; ao Dia do
Bombeiro com entrega da Medalha Geovane Silva Fonseca; aos
Destaques em Inovação do Comércio e Serviço; aos Membros da Polícia
Civil do Estado de Goiás; assim como em Comemoração ao Aniversário do
Setor Jardim Guanabara); LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei que institui no
Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia o evento
"Conectados", na forma que especifica; e PAULO MAGALHÃES,  Projeto
de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania



Goianiense ao Sr. Leonino Di Ramos Caiado e requerimentos
endereçados à SMM, ao Governador, à PMGO, ao Prefeito,  à  AGCM  e  à
SME.  Foi  anunciada  a  ida  do  então Vereador GEVERSON ABEL
para a Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Economia
Criativa (SEDEC), na qual ocupará o cargo de Secretário,
passando a assumir o cargo de Vereador o Senhor JAIMINHO, do
Partido AVANTE .  O Vereador Cabo Senna solicitou o registro em
Ata do Coronel Bonfim. Às nove horas e cinquenta minutos
(9h50min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO,
passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 93/2023, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 175/2023,
oriundo do Projeto de Lei nº 228/2023 de autoria do Poder Executivo, que
altera a Lei nº 8.623/2008, para regulamentar as progressões na Carreira
dos Servidores Operacionais da Administração Pública Municipal Direta e
Indireta, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela rejeição do Veto - votação única.
O Veto Parcial foi rejeitado, por unanimidade, e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. ÀS DEZ
HORAS E SEIS MINUTOS (10h06min) DO DIA 05 DE NOVEMBRO DE
DOIS MIL E VINTE E TRÊS (05.11.2023), NA SALA PROFESSOR
TRAJANO DE SÁ GUIMARÃES, PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL
DE GOIÂNIA, NESTA CAPITAL, PERANTE O SENHOR PRESIDENTE
ROMÁRIO POLICARPO,  COMPARECEU O SENHOR ACENIL GUERRA
DA COSTA (BILL GUERRA), PARA TOMAR POSSE COMO VEREADOR
NA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA , EM VIRTUDE DE ORDEM
JUDICIAL QUE DECLARA CANCELAMENTO DO DIPLOMA DO VEREADOR
LEONARDO JOSÉ ARANTES, CONFORME OFÍCIO Nº 116 – 002ZGO
(06792658), DATADO DE 23.11.2023, DO TRIBUNAL REGIONAL
ELEITORAL DO ESTADO DE GOIÁS, REGULARMENTE PROTOCOLIZADO
NESTA CASA, CUJO TEXTO É O SEGUINTE: “COMUNICO A VOSSA
EXCELÊNCIA, EM DECORRÊNCIA DE NOVA TOTALIZAÇÃO DE VOTOS, PARA
O CARGO DE VEREADOR NAS ELEIÇÕES MUNICIPAIS 2020 NESTA CAPITAL
OCORRIDA NESTA DATA, A DIPLOMAÇÃO DO NOVO CANDIDATO ELEITO
ACENIL GUERRA DA COSTA, EM CERIMÔNIA A SER REALIZADA NO
PRÓXIMO DIA 1º. 12.23, ÀS 8 HORAS, NO CARTÓRIO DESTA 2ª ZONA
ELEITORAL, BEM COMO O CANCELAMENTO DO DIPLOMA ANTERIORMENTE
EXPEDIDO EM FAVOR DE LEONARDO JOSÉ ARANTES”. O EMPOSSADO
OBTEVE RESPECTIVAMENTE 4.421 (QUATRO MIL E QUATROCENTOS E
VINTE UM) VOTOS NAS ELEIÇÕES DE 2020, DE ACORDO COM O DIPLOMA,
EXPEDIDO PELO JUIZ DR. OTACÍLIO DE MESQUITA ZAGO, E APRESENTOU
SUA DECLARAÇÂO DE BENS. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU QUE O
EMPOSSADO FICASSE DE PÉ E COM O BRAÇO DIREITO ERGUIDO EM
DIREÇÃO ÀS BANDEIRAS NACIONAL, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, E



PROFERISSE O SEGUINTE COMPROMISSO: “PROMETO MANTER,
DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA E A DO ESTADO;
OBSERVAR AS LEIS, PARTICULARMENTE A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO
DE GOIÂNIA; PROMOVER O BEM COLETIVO E EXERCER, COM
PATRIOTISMO, HONESTIDADE E ESPÍRITO PÚBLICO, O MANDATO QUE ME
FOI CONFERIDO”. FINDO O COMPROMISSO DETERMINOU O SENHOR
PRESIDENTE QUE SE LAVRASSE O TERMO DE POSSE. VETO Nº
97/2023, de autoria do PREFEITO, que veta integralmente o
Autógrafo de Lei nº 188/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 51/2023 de
autoria do Vereador Romário Policarpo , que dispõe sobre a proibição de
retenção de macas das ambulâncias do SAMU e de outras Unidades
Móveis de Atendimento Pré-hospitalares no Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela rejeição do Veto - votação
única. O Veto Parcial foi rejeitado, por unanimidade, e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. Foi
aprovada a inclusão e inversão de pauta do PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR Nº 17/2023, de autoria da MESA DIRETORA, que 
modifica a Lei Complementar nº 354, de 15 de julho de 2022, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O referido  projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores
Públicos. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 12/2023, de autoria
do PREFEITO, que regulamenta o Art.288 da Lei Complementar nº
349/2022, que disciplina parâmetros urbanísticos e edilícios para
habitação de interesse social -HIS- no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação com emendas -
1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 562/2021, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que institui no Município de Goiânia o Projeto "Ocupa o
Centro" e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Paulo Henrique da
Farmácia, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 60/2022, de autoria do
PREFEITO, que desafeta de sua destinação primitiva e autoriza a cessão
de uso de área pública municipal (no Jardim Curitiba), com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Paulo
Henrique da Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta



do PROJETO DE LEI Nº 298/2023, de autoria da MESA DIRETORA,
que  dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação
Educacional Abençoar, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - 1ª votação.
O referido  projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
326/2022, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
denomina Avenida Maria de Lourdes Gomes da Silva Rodrigues, a via
localizada no Jardim Novo Mundo, entre a Av. Hamburgo e a Av. Leste-
O e s t e , com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano, Relator Vereador Denício Trindade, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 432/2022, de autoria do
Vereador THIALU GUIOTTI , que torna obrigatório o fornecimento de
tablets com software de comunicação  facilitada aos alunos autistas e
com paralisia cerebral da rede municipal de educação, que tenham
comprometimento da fala e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador
Welton Lemos, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 48/2023, de
autoria do Vereador WELTON LEMOS , que dispõe sobre a gratuidade
no acesso de profissionais particulares em entidades que prestam
serviços na área da saúde e bem estar, academias e afins, no Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Saúde e Assistência Social. Foi aprovado o requerimento
nº 5.183 do Vereador Welton Lemos. O Vereador LUCAS KITÃO
esteve presente na sessão de forma remota (online). Foram
aprovados quarenta e oito (48) requerimentos de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
artigo 82 do Regimento Interno. Cento e quinze (115) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em
Pauta. Às dez horas e trinta e nove minutos (10h39min), o Senhor
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o próximo dia, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos
membros da Mesa.xxxxxxx
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